

2022.2.26 星期六
责编 张志敏 美编 李荟然 校对 胡孟颖 联系电话:8222126

太原晚报

10版

尖草坪区全域实行防范区管理

本报讯(记者 刘涛)2月24日,我市在主动排查中发现1例核酸检测阳性患者,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。为切实保障人民群众生命安全和身体健康,快速有效阻断扩散,依据相关法律法规和疫情防控有关规定,经省、市专家组综合研判,2月25日起,我市相关区域实行分类管理。

19个区域实行封控区管理。小店区:并州南路西一巷核七院9—39袜子店、寇庄西路慕思酒店、寇庄西路头道巷炒面馆、技术路兴隆石化加油站、体育西路对味老式麻辣烫小吃店、山西煤炭中心医院门诊大厅、山西白求恩医院户外集装箱核酸检测点。

点、山西仁安医院凯普医学检验、山西大学附属中学校停车场、太原市第二十七中学校停车场、山西仁安医院凯普医学检验所地下停车场。迎泽区:朝阳街布丁酒店、布丁酒店门口汉子面馆、桥东街长亮饭店、时尚精剪(桥东街店)、梦想空间唐久超市、桥东街路边停车场。尖草坪区:太原市第六十六中学校。阳曲县:阳曲县第一中学校。封控区内全体人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

尖草坪区大同路以东、迎新北三巷以南、新兰路以西、新城南大街以北范围内实

行管控区管理。管控区内全体人员实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护的前提下,到社区指定地点购买生活物资。

尖草坪区全域实行防范区管理。防范区内实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。防范区倡导非必要不出区。严格落实密闭公共场所暂停营业。商场、超市、农贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量。餐饮场

所禁止堂食。特种车辆、民生保障工作人员保障其通行顺畅。

封控区、管控区管控和服务要严格落实属地责任、行业监管责任,做好辖区内群众的生活保障、情感慰藉和心理疏导工作,注重解决残疾人、独居老人、外出就医等人群的特殊需求。

封控区、管控区、防范区内居民要自觉落实管控措施,积极配合核酸检测、健康监测等工作,不得违反规定外出,避免疫情传播风险。

以上措施,将依据核酸检测情况以及疫情风险评估结果动态调整。



2月25日上午,
迎泽区老军营综合
市场入口处,市场工
作人员同老军营二
社区志愿者一起检
查顾客行程码,筑牢
人流密集场所防疫
屏障。
张昊宇 段俊辉 摄

山医大一院调整核酸检测点

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张君)鉴于目前疫情形势严峻,为避免人群聚集,保证到院人群及院区安全,山医大一院对核酸检测采样点进行调整,按人群类别设置核酸点,请就诊者根据实际情况选择合适的检测点进行核酸采样。

据介绍,山医大一院原1号住院楼背后核酸检测点停止使用,搬迁至解放路医院东门北侧。为避免交叉感染,分类采样,该院设置了4个核酸采样点。发热门诊,发热患者、14天内有中高风险旅居史、健康码为红码的

就诊者请到位于文源巷的发热门诊就诊,完成核酸采样。行程码带星号和健康码黄码患者请到文源巷发热门诊西侧的“重点人群检测点”完成核酸采样。

在工作时间和周六上午,非发热患者、行程码无异常且健康码为绿码的患者请到医院东门北侧检测点完成核酸采样。其他非工作时间则在急诊入口检测点完成核酸采样。采样完成后,检测者可以在解放路山医大一院东门北侧的自助机上扫码领取核酸检测报告,也可在国务院小程序、“健

康山西”App、支付宝以及“山医大一院互联网医院”公众号进行线上查询。

目前,山医大一院核酸检测挂号、缴费有现场和网上预约两种形式。院方推荐使用新冠核酸检测线上预约、缴费服务。检测者只需在相关平台上按照指引进行操作即能完成检测挂号和缴费,按照预约时间直接到检测点进行编码后即可检测,无需再到现场排队挂号、缴费。需要提醒的是,急诊采样点和重点人群核酸检测点不支持线上预约,须到相应核酸检测点现场扫码缴费。

全市中小学筑牢防疫安全屏障

本报讯(记者 张晓丽)疫情发生之后,我市教育系统召开了新冠肺炎疫情防控工作紧急会议,2月25日,记者了解到,各中小学已加强相关部署,切实履行防控责任,筑牢安全防疫屏障。

太原五中严格执行各项要求,杜绝教师本人及学生同任何校外无关人员接触,减少外出,告诫学生尽量做到家校“两点一线”活动,减少不必要的社交来往,不和校外培训机构、校外学生发生接触,不带任何校外人员进入校园等。太原五中近期也不组织线下家长

会,如有必要会通过线上渠道进行,家长非必要也不要进入校园。

沙河街小学更加严格了师生上下学进出校园的检查,形成“7人制护卫”方式。校内全体师生规范佩戴口罩,每个课间均有值周领导进行巡视检查,对校园进行消杀。学校大队部和班主任加大了对师生、家长的健康防护知识宣传和教育提醒,学校通过电子屏、广播、公众号等渠道,向家长发布疫情防控信息、注意事项等,共同关注学生健康状况。

小店三中邀请蓝天救援队的志愿者们,对该校正阳校区和晨光校区的教室、楼道、餐厅、操场、校园等场所进行了全面彻底的消毒消杀。

各学校均按照“一看、二问、三验、四测、五登记”原则,坚决把校门打造成阻断疫情的“铜墙铁壁”,并确保校门安保人员数量足、责任心强,确保所有入校人员信息清、底数清、身份清、行程清。落实身份核验等各项要求,要求外来人员一律不得进入校园,保障师生健康安全。

省内部分高校暂缓学生返校

本报讯(记者 张晓丽)这几日恰逢部分高校春季开学。2月25日,记者从我省多所高校了解到,受疫情影响,省内部分高校已发布通知,延迟学生返校时间。

山西应用科技学院决定,学生返校时间推迟两周,其间,所有课程由线下教学改为线上教学,学校暂定3月12日、13日分批安排学生返校。未经批准,原则上不允许任何学生以任何理由提前返校。返校报到前,要求学生严格遵守所

在地疫情防控要求,积极做好个人健康防护,尽快接种疫苗,非必要不出外。

山西职业技术学院也发布紧急通知,所有教职员2月25日持48小时内核酸阴性证明返校上班。2021级学生和2020级A班和G班学生暂不返校,继续在线上上课,返校时间和恢复线上线下上课时间另行通知。2021级扩招新生暂报到。顶岗实习学生不得返校。

另外,中北大学向返校学生发出提示,所有学生需要对照返校要求,符

合返校条件的方可返校。入校后,按照学校安排完成核酸检测。如学生对在返校途中可能存在的风险有所顾虑,可向所在学院提出书面申请,暂缓返校,学校将做好后续教学安排。

太原科技大学对学生春季开学返校也作出了温馨提示。除了出行时的准备,以及返校途中的防护外,学校专门提醒学生返校后注意防护,如发现自己或周围同学出现可疑症状,立刻向班主任或辅导员报告。

市级医疗救治支援队 赴市四院支援

本报讯(记者 刘涛)为做好新冠肺炎病例救治工作,2月24日,市卫健委组建第一批市级医疗救治支援队,赴市第四人民医院对新冠肺炎患者开展驻院监测治疗。

根据目前市第四人民医院在院患者情况,市卫健委从太钢总医院、市人民医院、市第二人民医院、市中医院抽调14名医护人员组成市级医疗救治支援队,涉及呼吸、中医内科、放射医学、护理等专业。4家医院接到通知后,迅速响应,紧急安排,派出骨干力量赶赴市四院开展救治工作。

疾控人争分夺秒采样 消杀流调

本报讯(记者 刘涛)2月22日22时23分,市疾控中心疫情应急值班人员接报,忻州市报告1例新冠病毒核酸初筛阳性者曾在我市停留。市疾控中心立即启动应急响应,派出10支流调队50余人分赴小店区、迎泽区,指导协助开展环境采样、流行病学调查报告、隔离地防控等工作,第一时间落实各项应急防控措施。

接到该阳性感染者补充轨迹信息后,疾控人员沿着感染者的轨迹一路摸排。一组队伍奔赴尖草坪区,其他组人员也陆续赶赴尖草坪区。

信息监测报告组的流调信息从四面八方传来,信息逐条分析、录入,协查一个接一个发出,手不停、脚不停、嘴不停、脑不停,不漏过一个,不误判一个,只为精准、快速。专家组汇集各方信息,严格风险研判,精准提出管控措施,指导环境样本采样和重点区域终末消毒,对确诊病例产生轨迹的场所提出针对性防控建议。检验检测组人员穿上防护服,立即开展核酸检测,样本分拣、灭活、提取、扩增,严把每一个环节。直到凌晨,疾控人仍在紧张忙碌着。

晋中市太谷区24日新增 2名新冠肺炎感染者

本报讯(记者 魏薇)2022年2月25日,晋中市太谷区新冠肺炎疫情防控指挥部发布消息,2月24日,晋中市太谷区再对集中隔离点管控人员进行第5次核酸检测中,发现2名初筛阳性人员,经专家组研判,确定为新冠肺炎确诊病例。目前,太谷区已有8例确诊病例。

据介绍,2月24日,太谷区在对集中隔离点管控人员第5次核酸检测中,发现2名初筛阳性人员,转运至晋中市传染病医院隔离医疗救治,经市级医疗救治专家组研判确定为新冠肺炎确诊病例(2例均为普通型),为太谷区确诊的第7例、第8例病例。太谷区第一时间开展流调溯源、采样检测、隔离管控、环境消杀等工作。

鉴于目前疫情形势严峻,请广大居民严格遵守疫情防控规定,加强个人防护,戴口罩、勤洗手、多通风、测体温、查“两码”(健康码、行程码)。自觉做到封控区区域封闭、足不出户,管控区人不出区、严禁聚集,防范区严格控制人员聚集,非必要不外出。防范区核酸检测时自觉佩戴口罩、保持一米以上间隔,不交谈、不聚集,构筑群防群治的严密防线。